

松原中院：打造忠诚有为铁军 夯实司法为民根基

3月4日，惊蛰前一天。松原市中级人民法院组织召开全市法院政法队伍教育整顿部署会，这场刮骨疗毒式的自我革命、激浊扬清式的“延安整风”、铸魂扬威式的主题教育，在松原法院系统正式拉开序幕。



松原两级法院高度重视，自觉抓紧抓好这项重大政治任务，精准谋划，集全院、全员之力，以“钉钉子”的精神，深入打好学习教育“持久战”、查纠整改“攻坚战”、总结提升“保卫战”，推动教育整顿各项工作落地落实、见行见效。

以学习教育 砥砺初心



自教育整顿学习教育环节开展以来，松原中院政治部干部处龙涤写满了两本厚厚的笔记，从最初的懵懂，到认真梳理总结，她的心态在教育整顿期间发生了很大变化。“通过学习教育阶段观看警示教育片、庭审直播、英模事迹展播，通过参加各类培训、参观廉政教育基地，我清晰地认识到，任何腐化、腐败行为都是从思想的蜕化开始的，都有一个思想演变的过程。因此，把牢思想这一关是最有效的预防，加强思想教育也是反腐倡廉的根本之策。我们一时一刻都不能放松世界观、人生观、价值观的改造。”龙涤说。

学习教育环节，全市法院组织干警参观廉政教育基地、观看违法违纪干警警示教育片、观看《榜样5》、参

加党课等各类培训活动，组织干警撰写学习笔记 800 余本、心得体会 2800 余篇。“好记性不如烂笔头，一笔一划写在纸上，才能更加深记忆，才能把拒腐防变印在脑海、刻在心里。”松原中院政治部主任孙丽艳如是说。

以查纠整改 整风肃纪

查纠整改环节是政法队伍教育整顿的中心环节。问题查纠深不深入、整改彻不彻底，直接决定着教育整顿的成效。为深入开展查纠整改，全市法院把“自查从宽、被查从严”政策宣讲与“五必谈”结合起来，确保步步深入，全市法院组织开展谈心谈话 1475 人次。组织全体法官干警填报个人自查事项报告表，自查报告问题 695 个。



实行任务“清单化”。根据省高院方案要求，结合工作实际，制定全市法院顽瘴痼疾专项整治实施方案，明确42个整治内容，建立工作台账，逐项落实整治部门和责任领导，靶向整治。实行流程“图表化”。运用项目管理思维，对53项整治措施实施短、中、长三期工程，定岗、定时、定量，确保规定动作不走形、不变样。实行长效“机制化”。对88名离职人员建档回访，通过排查发现有18人从事律师职业，7人违规代理案件。

为着力解决顽瘴痼疾，堵塞隐患漏洞，全市法院以工作质效检验教育整顿成果，坚持紧盯短板弱项、问题症结，着力持续深化整改、推进建章立制、提升为民成效，巩固拓展队伍教育整顿成果。坚持抓源治本，统筹及时制定、修订《关于建立督察工作常态化机制的实施细则》等规章制度58项，着力解决整治顽瘴痼疾过程中暴露出的制度不健全、规定不明确等问题，进一步织密制度的笼子。

教育整顿期间，松原中院组织召开三次民意座谈会，征求社会各界意见建议56条，接受社会监督，开门检验整治成效。

以实际行动 为民司法



4月23日，松原中院党组成员、副院长邵浩鹏带领民事审判第一庭法官干警到前郭县查干湖镇后图那嘎村，回访案件当事人冯某某，邵浩鹏一行详细询问了冯某某一家目前的生活状况、孩子的学习成绩等。教育整顿期间，全市法院依托“万警大走访”行动，开展基层矛盾纠纷大排查化解，建立走访台账，走访1320人次，成功化解矛盾纠纷413件。

为将“我为群众办实事”落在实处，全市法院积极提升诉讼服务精度，建立适老型诉讼服务机制，开设专门窗口、设立绿色通道，提供“一对一”诉讼服务642次，着力提升老年当事人司法获得感。教育整顿期间，全市法院开展“我为群众办实事”实践活动482次，切实解决人民群众急难愁盼问题，真正为人民群众带来司

法“红利”和便利。



(执行干警配戴眼镜为变色近视镜)

同时，全市法院依托吉林移动微法院和吉林电子法院网上立案 12839 件，推动网上立案常态化。加大小案攻坚力度。充分发挥刑事审判职能作用，依法严厉打击“盗抢骗”等多发性侵财犯罪。目前，全市法院共受理盗窃、抢劫、诈骗三类案件 331 件，审结 268 件，判决退赔金额 1302 余万元。加大“老赖”整治力度，在整治“老赖”专项行动中，罚款案件 9 件，罚款金额 3.4 万元，拘留 109 人次，纳入失信名单 63 人次，限制高消费 5427 人，撤掉失信数 381 人次。

政法队伍教育整顿，是一项长期的政治任务，更是

一个时刻都在被敲响的警钟。松原市两级法院将加大力度巩固教育整顿工作，钉紧思想教育的钉子，扎紧规章制度的笼子，拧紧拒腐防变的绳子，深入开展“我为群众办实事”实践活动，将队伍教育整顿成果转化为促进审判执行工作的具体举措，把人民群众对法院审判执行工作的期盼，转化为强大动力，为松原法院高质量发展贡献新的更大的力量。